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Урок в 7 классе по теме «Системы двух линейных уравнений с двумя переменными»

Тип урока: применение новых знаний.
ЗАДАЧИ УРОКА: 
образовательные: 
· повторить понятие системы линейных уравнений с двумя переменными, ее решения, графический метод, метод подстановки; 
· отработать графический способ решения системы линейных уравнений, метод подстановки; 
· рассмотреть применение систем как модели реальных ситуаций;
· закрепить навыки построения графиков линейных функций;
· формировать навыки самостоятельной работы;
развивающие: 
· развивать логическое мышление, математическую речь, вычислительные навыки;
· развивать умение применять полученные знания к решению прикладных задач;
· расширение кругозора;
воспитывающие: 
· воспитание познавательного интереса к предмету;
· воспитание у учащихся дисциплинированности на уроках;
· воспитание аккуратности, внимательности, рационального использования времени при выполнении заданий.
ОБОРУДОВАНИЕ К УРОКУ: мультимедийный проектор

 Ход урока  
1. Орг. Момент. Настрой на продуктивную работу
2. Постановка цели урока (с помощью ребят)
3. Устная фронтальная работа  (задания на экране) Блиц-опрос
4. Мини-тест (на экране)
1. Из предложенных уравнений выберите линейное с двумя переменными : 
а) 3х2+ 5x - 4 = 0; 
б) -2x + 4,5y - 8 = 0; 
в) 125x - 12 = 0 
2. Какая из пар является решением уравнения 5х + 3у – 19 = 0
а) (2; 3); 
б) (5; 6); 
в) (1; 2)?
3. Сколько решений имеет уравнение 
3х + 2у – 16 = 0 
а) 1; 
б) 3; 
в) много?
4. Какая из пар является решением системы: 


а) (4; -5);	б) (2; 1);	в) (3; -2)?

Ключ к тесту 
	1
	2
	3
	4

	б
	а
	в
	в


Дети меняются тетрадями и делают взаимопроверку
5. Повторение графического метода решения систем.
На рисунке изображены графики трёх функций, задаваемых формулами
вида  y=kx. Укажите для каждого графика соответствующую ему формулу,
выбрав её из числа приведённых ниже.

ГРАФИКИ
[image: ]
ФУНКЦИИ
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Задача №2 (см.слайд)
Задача №3
Вычислите координаты точки С (рисунок на экране)
1. Как называется способ решения систем с помощью графиков?
2. Что указывает на количество решений системы?
3. Сколько решений может иметь система? 
Вопрос к рисунку :  в виде чего записаны уравнения системы в первых двух системах?

[image: image1]
а)  прямые пересекаются, т.е. имеют одну общую точку. Тогда система уравнений имеет единственное решение 
б) прямые параллельны, т.е. не имеют общих точек. Тогда система уравнений не имеет решений 
в) Прямые совпадают. Система уравнений имеет бесконечное множество решений 
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

6. Разбор заданий на вычисление коэффициентов уравнений.

  1) Каково взаимное расположение на координатной плоскости графиков линейной функций:  
а) y = -8x + 3 и y = 6x – 1   
б) y = 4x – 7 и y = 18 + 4x
  2) Предлагаются следующие задания.
Подобрать значения таких коэффициентов а и в, чтобы: 
а) система имела единственное решение; 
б) система не имела решений
в) система имела бесконечное множество решений
а) [image: Image10340]б) [image: Image10342]в) [image: Image10341] 
 
  3) Составьте аналитическую модель линейной функции, график которой изображен на рисунке: (см. презентацию)
При каком значении р график функции  у = рх + 1 проходит через точку пересечения прямых 6х – у = 13  и 5х + у = 20?

7. Задание на дом: п.7-14, №453 (в), 455(а)
8. Подведение итогов урока, выставление оценок.
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